

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Хроленко Полины Владимировны
«Информативность и безопасность лапароскопической биопсии в
диагностике хронических болезней печени у детей» на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.19 –
Детская хирургия, 14.01.08 – Педиатрия.**

Хронические болезни печени у детей – обширная, неоднородная по этиопатогенетическим признакам и клинической картине группа патологических состояний, имеющих разные темпы прогрессирования, исходом которых в ряде случаев является цирроз с декомпенсацией печеночных функций. Несмотря на совершенствование диагностических методик данной патологии, диагностика хронических болезней печени у детей остается одной из наиболее сложных и актуальных проблем детской хирургии и педиатрии. Пункционная биопсия печени является основным методом получения гепатобиотатов, однако у пациентов данной категории получение морфологического материала методом пункции ограничивается рядом противопоказаний и, нередко, недостаточной информативностью гепатобиоптатов. Таким образом, оптимизация диагностических мероприятий по изучению структурных изменений ткани печени у детей с хроническими формами ее патологии, направленная на повышение информативности и безопасности при проведении биопсии, является актуальной задачей детской хирургии и педиатрии.

Научная новизна исследования Хроленко П.В. очевидна. Автором проведен сравнительный анализ информативности гепатобиоптатов, полученных методами пункции и краевой резекции, количества и характера имевшихся осложнений и сравнительная оценка безопасности краевых резекций ткани печени и пункционных биопсий у детей с хроническими болезнями печени. Несомненным достижением проведенного исследования, которое следует отметить отдельно, является изучение выраженности

патологических макроскопических изменений печени у детей с хроническими формами ее патологии, а также патологических изменений поверхностных структур печени по данным эхографии.

На основании полученных данных разработаны клинические рекомендации и алгоритм выбора метода биопсии печени у детей с хроническими формами ее патологии.

Представленные результаты диссертационного исследования Хроленко П.В. позволяют предполагать их высокую востребованность практикующими детскими хирургами, гастроэнтерологами и гепатологами, что в свою очередь, позволит значительно повысить информативность полученных гепатобиоптатов и снизить риск развития жизнеугрожающих осложнений.

Положения, выносимые на защиту, содержать элементы научной новизны, обоснованы и подтверждаются фактическим материалом диссертационного исследования. Автором в работе применены современные методы статистической обработки. Достоверность статистических данных определяется репрезентативностью выборки.

Автореферат написан в классическом стиле, включает в себя анализ актуальности исследования, описание материалов и методов, полученные результаты и их анализ, а также выводы и практические рекомендации.

Выводы корректны, соотносятся с поставленными задачами.

Результаты исследования нашли отражение в 10 опубликованных печатных работах, 6 из которых — журналы, рекомендованные действующим перечнем ВАК РФ.

На основании изучения автореферата можно констатировать, что диссертационная работа Хроленко П.В. на тему «Информативность и безопасность лапароскопической биопсии в диагностике хронических болезней печени у детей» выполненная под руководством доктора медицинских наук Дьяконовой Е.Ю. и доктора медицинских наук Суркова А.Н., является полноценным законченным научно — квалификационным трудом, выполненным на должном научно — методическом уровне.

Результаты диссертационного исследования Хроленко П.В. имеют высокое значение для современной отечественной детской хирургии и педиатрии, поскольку их применение позволит решить важную научную задачу, а именно оптимизировать диагностические мероприятия по изучению структурных изменений ткани печени у детей с хроническими формами ее патологии, разработать алгоритм и клинические рекомендации по выбору метода биопсии печени у детей с хроническими болезнями печени.

Принципиальных замечаний по автореферату диссертации нет.

По своей актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне и практической значимости полученных данных представленная диссертационная работа соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г., №842. (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 года № 335) предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Хроленко Полина Владимировна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.19 – Детская хирургия, 14.01.08 – Педиатрия.

Главный внештатный детский
специалист гастроэнтеролог,
заведующий отделением гастроэнтерологии
ГБУЗ «Морозовская детская городская
клиническая больница ДЗМ»,
доцент кафедры гастроэнтерологии
ФДПО ФГАОУ ВО РНИМУ
им. Н.И. Пирогова Минздрава России, к.м.н.

Т.А.Скворцова

Подпись к.м.н., Т.А.Скворцовой заверяю.
Начальник отдела кадров
ГБУЗ «Морозовская ДГКБ ДЗМ»



2020 года

О.Л.Очнева